



FONDUL SOCIAL EUROPEAN PLUS (FSE+) INVESTIȚII ÎN CAPITALUL UMAN

Ianuarie 2024
#EUfunds

Fondul social european Plus (FSE+) este instrumentul principal al UE pentru investițiile în capitalul uman, construirea unei Europe mai sociale și mai favorabile incluziunii și promovarea Pilonului european al drepturilor sociale. FSE+ contribuie la conturarea politicilor legate de ocuparea forței de muncă, aspecte sociale, educație și competențe în întreaga UE. El contribuie, de asemenea, la reducerea disparităților sociale și economice dintre statele membre și regiuni.

**Bugetul UE pentru perioada FSE+
2021-2027:**

€95.8
miliarde

Investițiile sunt puse în aplicare prin:

statele membre, care suplimentează **95,1 miliarde EUR** furnizate de UE cu propriul lor buget, ajungând la

Comisia Europeană în cadrul componentei „Ocuparea forței de muncă și inovare socială” (EaSI)

€142
miliarde

€762
milioane

Statele membre trebuie să respecte drepturile fundamentale atunci când utilizează FSE+ și fondurile de coeziune.

Principalele beneficii ale FSE+



Pregătirea lucrătorilor pentru tranziția verde și cea digitală

UE investește **aproximativ 65 miliarde EUR** în locuri de muncă și competențe în întreaga Europă.



Creșterea ocupării forței de muncă în rândul tinerilor

Statele membre în care mulți tineri nu sunt încadrați profesional și nu urmează niciun program educațional sau de formare vor investi **cel puțin 12,5 %** din resursele lor provenind din FSE+ pentru a promova ocuparea forței de muncă în rândul tinerilor.



Combaterea sărăciei în rândul copiilor

Statele membre cele mai afectate de sărăcia în rândul copiilor vor aloca **cel puțin 5 %** din resursele lor provenind din FSE+ pentru combaterea sărăciei în rândul copiilor.



Măsurile pentru sprijinirea categoriilor celor mai vulnerabile

Toate statele membre trebuie să aloce **cel puțin 25 %** din resursele lor provenind din FSE+ măsurilor de incluziune socială, cum ar fi serviciile comunitare, măsurile de incluziune activă și sprijinul specific acordat grupurilor marginalizate, cum ar fi romii.



Furnizarea de ajutor alimentar și asistență materială de bază

Toate statele membre trebuie să aloce **cel puțin 3 %** din resursele lor provenind din FSE+ pentru a furniza alimente și asistență materială de bază sau pentru a pune în aplicare măsuri de incluziune socială pentru persoanele cele mai defavorizate.



Promovarea inovării sociale

FSE+ investește în inovarea socială în domeniul ocupării forței de muncă, al educației, al competențelor și al incluziunii sociale, atât la nivel național, cât și prin parteneriate transnaționale.



Consolidarea capacității partenerilor sociali și a societății civile

Statele membre care se confruntă cu provocări în ceea ce privește implicarea partenerilor sociali și a organizațiilor societății civile vor aloca **cel puțin 0,25 %** din resursele lor provenind din FSE+ în acest scop.

